

兰州市政协党组会议暨党组理论中心组学习会议召开

切实为全市“双碳”工作聚合力添助力

本报兰州讯(通讯员解娅莉)2月11日,兰州市政协党组书记、主席王宏主持召开市政协党组会议暨党组理论中心组学习会议。会议传达学习了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》部分章节,学习了习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神,在2022年春节团拜会上、同党外人士共迎新春时的重要讲话精神,在中央政治局

第36次集体学习时的重要讲话精神,赴山西考察调研时的重要讲话和指示精神,在中纪委十九届六次全会上的重要讲话精神,以及省、市纪委全会精神。

会议指出,要学深悟透习近平总书记系列重要讲话精神,不断拓展巩固党史学习教育成果,做到入脑入心、融会贯通。要不断创新工作,同政协委员、社会各界人士打交道、做诤友。要全面从严治党,强化作风建设,加强纪律建设,打造过硬队伍,要

注重发挥政协优势,丰富政协民主监督形式,不断增强监督的实效。

会议强调,要学习贯彻习近平总书记生态文明思想和关于“双碳”工作的重要指示精神,按照市委、市政府的工作思路,围绕“双碳”目标和生态绿色项目高质量发展精心谋划,选准选好调研协商选题。要积极引导政协委员围绕“双碳”工作及时反映社情民意、提交提案和委员建言,切实为全市“双碳”工作聚合力、添助力。

张掖市政协党组(扩大)会议召开

在推动全市高质量发展中彰显政协担当作为

本报张掖讯(通讯员马志明)2月11日,张掖市政协党组书记、主席周均发主持召开市政协党组(扩大)会议。会议传达学习了习近平总书记近期重要讲话和指示精神、李克强总理在甘肃考察时的重要讲话,以及中央和省、市有关会议精神;听取各专委会2022年度工作计划及重点工作推进汇报,研究安排了近期重点工作。

会议强调,要注重将理论学习与履职实践深度融合,深刻领会、全面贯彻习近平

总书记重要讲话精神,为深入推进“双碳”工作、历史文化遗产传承保护、提升能源保供能力等积极建言谋策、广泛凝聚共识,努力在推动全市经济社会高质量发展中彰显政协担当作为。

会议强调,要把市政协工作正确方向,持续强化理论学习,采取多种学习形式,自觉把党中央决策部署、省委工作要求和市委工作要求,转化为政协组织和政协委员的履职行动。要着力提升履职效

能,更好地发挥专门协商机构作用,以政协高质量履职实践服务“一屏四城五区”建设,全力推动市委、市政府中心工作落地落实。要以开展凝聚共识建设年活动为契机,注重将凝聚共识融入政协履职实践全过程和各方面,积极探索创新更加务实管用、持续强化思想政治引领,认真做好政协委员凝聚共识工作,面向社会传播共识,广泛凝聚助推改革发展的磅礴力量。

甘南州政协党组理论中心组(扩大)学习会议召开

为建设社会主义现代化新甘南贡献智慧和力量

本报甘南讯(通讯员孙林华)2月11日,甘南州政协党组书记、主席仁青东珠主持召开州政协党组理论中心组(扩大)学习会议。会议传达学习了习近平总书记在全国政协新年茶话会上、在二〇二二年春节团拜会上、在中共中央政治局第36次集体学习时的重要讲话精神,学习了李克强总理在甘肃考察时讲话精神、省纪委和州纪委全会精神,以及州委有关文件。

会议强调,要在实现“双碳”目标、建设

生态文明上汇聚强大合力,巩固拓展脱贫攻坚成果,统筹疫情防控和经济社会发展,为加快建设青藏高原绿色现代化先行示范区和社会主义现代化新甘南贡献智慧和力量。

会议要求,州政协党组要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,采取多种形式,深入学习领会,准确理解和把握全会精神实质。要通过调研视察等形式广泛凝聚共

识,引导广大政协委员和机关干部职工结合切身感受认识新时代全面从严治党取得的历史性成就,进一步巩固党的执政基础和群众基础。要全力创建“六型”机关,深入开展作风整顿,加强委员履职管理和履职考核评价机制,抓好民主生活会上自身检视问题的整改,切实转变工作作风,进一步提升领导班子和机关的凝聚力、战斗力,以优异成绩迎接党的二十大和省第十四次党代会胜利召开。

成县政协深入联系乡镇
检查指导当前重点工作

近日,成县政协领导班子成员深入各自联系乡镇,检查指导人居环境整治、农业农村、党建等重点工作,鼓励乡村干部和群众一起做好设施农业生产安全工作。

通讯员 张斌奎 摄影报道



庄浪县政协召开十届三次主席会议

为全县改革发展增进最大共识形成最大凝聚力

本报庄浪讯(通讯员石宏军)近日,庄浪县政协主席杜宏生主持召开县政协十届三次主席会议。会议传达学习了习近平总书记在2022年春节团拜会上的重要讲话精神和省市相关会议精神,审议了有关人事事项,安排部署了2022年各项重点工作和重点任务。

会议强调,要紧跟中央和省市委确定的目标任务,始终把凝聚共识摆在突出位置,奋力为全县改革发展增进最大共

识、形成最大凝聚力。要准确把握工作导向,着力强化新担当、新作为,聚焦全县经济高质量发展必须破解的难题,围绕产业链发展积极建言献策,扎实开展调研视察和专题协商活动,形成一批高质量的意见建议,努力为县委、县政府科学决策提供有价值的参考。要以快节奏、严要求、高质量抓落实的标杆,扎实推进“书香政协”建设,要在一个专题学习见到委员的见解、在

民主监督的第一现场听到委员的声音、在工作岗位一线见到委员的身影、在助推经济社会发展的一个重大活动中见到委员的行动、在解决一个群众关心的难点问题时看到委员的足迹,精心准备“书香政协——庄浪文史大讲堂”活动,迅速启动文史资料编纂、提案督办、政协协商向基层延伸、“归雁工程”等各项重点工作,为推动全县经济社会高质量发展作出积极贡献。

镇原县政协召开党组(扩大)会议和理论中心组(扩大)学习会议

为全年目标任务全面完成开好头起好步

本报镇原讯(通讯员佟永博)近日,镇原县政协党组书记、主席巨文程主持召开县政协党组(扩大)会议和理论中心组(扩大)学习会议。会议集中学习了习近平总书记春节团拜会上的重要讲话精神、在山西考察时的重要讲话精神,学习了习近平总书记在十九届中央纪委六次全会、中央政治局第36次集体学习会议和省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研

讨班开班式上的重要讲话精神,听取了“学精神、聚共识、送温暖、展形象”系列活动开展情况汇报,并安排部署了近期重点工作。

会议强调,要结合党建工作要求和政协实际创新开展工作,进一步完善党员委员联系党外委员制度,探索将党建工作与凝聚共识工作深度融合等,努力在出水平、出高度、出亮点上下功夫。要把作风转变体现在日常履职中,通过政协大讲堂、机关学习会等

形式,加强委员和干部政治理论教育和政协工作能力培训,不断提升委员和干部履职能力。要认真落实中央有关改进文风的要求,培养年轻干部着力增强思维穿透力和统筹组织力,全面优化干部知识结构,增强大局和协作意识,提高干事创业本领。要按照年初工作要点制定工作方案,把各项工作谋实谋细落实到位,为全年既定目标任务全面完成开好头、起好步。

党史学习教育

嘉峪关市政协机关党组

召开党史学习教育总结会

本报嘉峪关讯(通讯员苏天泰)近日,嘉峪关市政协机关党组召开党史学习教育总结会。会议传达了习近平总书记对党史学习教育重要指示精神和中央、省、市党史学习教育总结会议精神;听取了市政协党史学习教育工作总结汇报。

会议强调,市政协认真贯彻落实中央、省、市关于党史学习教育一系列决策部署,做实“规定动

作”,创新“自选动作”,取得扎实成效。下一步,广大党员干部要坚持不懈深化理论武装,把党史学习教育作为终身课题常抓不懈,学以致用拓展成效;要践行以人民为中心的发展思想,持续推动解决人民群众“急难愁盼”问题;要把党史学习教育成果转化为干事创业的强大动力,推动全市各项事业取得新进展、新成效。

西和县政协党组

召开党史学习教育专题民主生活会

本报西和讯(通讯员鱼勇)近日,西和县政协党组书记、主席马国荣主持召开县政协党组党史学习教育专题民主生活会。会议通报了县政协党组2020年度民主生活会问题整改情况和本次民主生活会征求意见建议情况。马国荣代表县政协党组班子作对照检查,并作了个人对照检查。其他党组成员依次进行对照检查,并开展批评与自我批评。

会议强调,要针对党史学习教

育中发现的问题、会前征求的意见建议、会上提出的批评意见,结合班子和个人对照检查,制定问题清单,细化整改措施,一手抓整改,一手建制度,做到综合治理、源头治理,确保问题整改落到实处、见到实效。对分管联系工作要靠前指挥、亲力亲为,严格遵守各项党纪党规,发挥好示范表率作用,真抓实干加快发展,在建设富庶秀美人文平安活力新西和的伟大历史进程中贡献政协智慧和力量。

加强队伍建设和制度保障 更好发挥志愿服务作用

(接一版)

另外,建立以激励为导向的志愿者权益保障机制,将志愿服务纳入社会保障体系,保障志愿者或志愿者家庭成员在年老、疾病、伤残、失业、生育、死亡、遭遇灾害、面临生活困难时的特殊需要;建立志愿服务储蓄制度,每年参与志愿服务达到一定分值,可在医疗、子女入学、创业就业、公务员考等方面给予特殊待遇;开通志愿者法律援助绿色通道,有效维护志愿者合法权益。

加强民间应急救援志愿组织管理

作为应急体制改革后国家应急救援力量的有益补充,近年来,我省民间应急救援志愿组织大量涌现,在灾害处置、抗击疫情、社会服务等方面发挥了积极作用,成为志愿服务工作的重要组成部分。

民进甘肃省委会持续关注我省民间应急救援志愿组织的管理问题,提交了《关于加强民间应急救援志愿组织管理的提案》。提案认为,目前我省应急救援志愿组织还存在三方面的问题。其一是装备补给来源少,极大地降低了救援队伍的专业性发挥。特别是疫情期间,民间应急救援队义务投身防

控一线,开展消杀作业等服务,但防疫物资得不到有效保障,主要依靠社会募捐和队员自购。其二是管理不够规范,队员选拔、考核评价、退出机制不够完善;人员着装随意、标识混乱,极大影响了救援队形象;救援车辆的管理、外观标识涂装还不够规范。其三是保障还不够到位,虽然省上出台了相关政策,但是各地在执行过程中还存在不同程度的偏差,特别是在民间救援人员保险、抚恤等方面的政策还不具体。

为此,省民进建议,应建立应急救援力量装备补给制度,按照比例为国家救援队和民间救援队装备器材进行采购和更换,让民间救援队伍能够更好地发挥专业性优势。制定民间救援力量人员标准化管理制度,对其人员选拔、考核与退出,人员着装、车辆管理与标识涂装进行规范。

此外,应推动各地政府重视民间救援力量发展,为救援队伍的发展提供坚实的资金、装备、组织保障;出台褒奖、抚恤规定,激发民间救援人员投身社会公益事业的积极性,让他们在救援过程中“出的安心”“救的放心”。

加强西北地区科技力量建设需要有新思路

(接一版)

为此,建议从国家战略层面,加大对西北地区科技力量建设研究布局,使科技资源适当兼顾西北地区,实现东西部地区科技水平同步提升。

一、深刻理解中央人才强国战略的重大意义。深入学习贯彻党的二十大精神,深刻认识习近平总书记关于做好人才工作、实施人才强国战略的一系列重要论述,拓展对国家重大战略的认识,深刻领悟党中央对科技人才工作的重视,突出科技人才工作在实施人才强国战略中的重要地位。对标国家“十四五”规划任务和2035年远景目标,以建设科技强国为契机,系统谋划、适度超前,尽快实施科技西进计划,推动东西部科技资源均衡配置,推动西部大开发形成新格局。

二、加大对西北地区科研基地或平台的布局研究。破解西北地区高层次人才承载力薄弱问题,最根本的就是要加快西北地区科研基础设施建设,将西部科技人才建设提升到“一带一路”以及西部大开发的国家战略的核心地位,加强西北地

区科研基地或平台的布局研究,提高西北地区科技创新能力。从国家宏观战略调控上,在西北地区谋划建设国家级重大科研平台,布局建设综合性国家科学中心和区域性创新高地,重点支持国家级科研机构和国家重点实验室、工程中心的建设,为敢干事、能干事、干成事的人才提供舞台,出实招下真功,增强筑巢引凤的能力,“栽好西部梧桐树,引来全球金凤凰”。

三、研究制定支持西北地区科技人才队伍建设倾向性政策。通过国家宏观调控机制,研究针对西北地区科研力量和科技人才队伍建设的倾向性政策,制定对西部人才流动的特殊管理办法,形成规范合理的人才流动秩序;针对西北地区实际情况改进高层次人才遴选办法;在教育资源、科技人才建设予以特殊的优惠政策,弥补西北地区高层次人才战略上的劣势和不足。西北地区也要进一步优化高层次人才入籍、落户、科研、创业等政策环境,吸引各类优秀高层次人才向西北地区流动,破解高层次人才催生力不强的顽疾。